
 

 

Rekonstrukce a dostavba provozní budovy Správy Jeskyně Na Špičáku 

Reg. č.. CZ.05.5.18/0.0/0.0/18_100/0009306 

Popis projektu: 

Projekt spočívá v rekonstrukci, zateplení a přístavbě stávající historické správní a provozní 

budovy u turisticky zpřístupněné Jeskyně Na Špičáku v k. ú. Supíkovice v Olomouckém kraji. 

Stavební úprava obnovila již dožívající zděné i dřevěné konstrukce z přelomu 19. a 20. století, 

celý objekt zateplila a vytvořila v něm moderní prostory pro návštěvníky, i důstojné zázemí 

pro zaměstnance. Poté, co byl objekt napojen na vodovodní přípojku, je doplněn o přístavbu 

veřejných toalet. Celý objekt je také upraven pro užívání imobilními návštěvníky. 

Jeskyně Na Špičáku je jednou ze čtrnácti zpřístupněných jeskyní spravovaných Správou 

jeskyní České republiky, příspěvkovou organizací MŽP. Jeskyně je přímou součástí zvlášť 

chráněného území národní přírodní památky Na Špičáku (vyhlášena roku 1970 na ploše 7,05 

ha) s předmětem ochrany významných povrchových i podzemních krasových jevů a 

přirozených porostů tisu. Tato výjimečná jeskyně byla vytvořena ledovcovými vodami při 

periferii čtvrtohorního kontinentálního ledovce, je nejstarší písemně doloženou jeskyní v ČR 

s nejstaršími nápisy a významným zimovištěm netopýrů a vrápenců.  

Z dosud známé celkové délky jeskyně 410 m je citlivou formou veřejnosti zpřístupněno 220 

m chodeb a síní, v nichž se každoročně kolem 15 tisíc návštěvníků seznamuje s geologickou 

stavbou krasového území u Supíkovic, genezí a morfologií unikátního podzemního systému, 

který navíc hraje významnou roli i v historii jeskynních bádání. Dokladem je zde velké 

množství historických záznamů na stěnách s nejstarším letopočtem 1519 a pozůstatky malby 

Adorace Krucifixu z 16. století. Jeskyně je jednou z mála, kterou mohou projet i návštěvníci 

na vozíčku. Vedle denních prohlídek a naučných výstav jsou zde pravidelné vzdělávací akce 

zaměřeny také na poznávání života a významu netopýrů a vrápenců. Lokalita Na Špičáku je 

také historickou dobývkou slavného supíkovického mramoru, dokladem zaniklé slávy 

světoznámé supíkovické kamenosochařské školy. 

Celá stavební akce významně přispěla ke zhodnocení objektu i celého návštěvnického areálu, 

k vytvoření důstojnějšího prostředí pro jeho ekologicko-vzdělávací aktivity, pro odpočinek 

návštěvníků, pro práci zaměstnanců správy jeskyně. 

Poskytnutá dotace OPŽP a Nové zelené úsporám ve výši 954 tisíc korun byla využita na 

zateplení obvodového pláště budovy, podlah, stropů, střechy a výměnu otvorových výplní. 

Instalována byla nová svítidla vč. úsporných zdrojů. Realizací projektu došlo ke snížení 

energetické náročnosti budovy.  


